Тема урока: «Вооружённые силы Республики Казахстан – залог мирного будущего»

Цель: расширить исторические знания и представления учащихся об вооружённых силах Республики Казахстан.
Задачи:        

 - раскрыть значение понятия  Вооружённые силы, вид войск и род войск, верховный Главнокомандующий; 
-развивать кругозор, познавательную деятельность и творческие способности учащихся, умение участвовать в беседе, делать выводы;

-  воспитание чувства патриотизма, гражданственности, физической и нравственной культуры, формирование активной гражданской позиции учащихся
Вид урока: урок – игра.

Категория учащихся: 10-11 классы.                                                                           Оборудование:  презентация, видеоролики, видео.                                                Аннотация: Выбор темы этого классного часа очень актуален на сегодняшний день.  Так как мы находимся в преддверии праздника – 25-летия ВС РК. 
Ход урока

1. Организационный момент. (слайд 1)
Здравствуйте, уважаемые учащиеся и гости нашего урока. 
Наш классный час посвящён 25-летию Вооружённым силам Республики Казахстан. 

Урок будет состоять из двух частей: это беседа и представления учащихся о Вооружённых силах РК,  а затем мы проведем интеллектуальную игру «Знатоки ВС», где вам необходимо будет ответить на вопросы. А для того, чтобы ответить на эти вопросы ваша задача очень внимательно слушать наших докладчиков.  

2. Вступительное слово.  (слайд 2)
Наверное, прав тот мыслитель, что сказал однажды: «Жизнь, не те дни, что прошли, а что запомнились», и нам есть, что вспомнить. Нужно только на мгновение остановиться и оглянуться назад, какое огромное множество событий радостных и печальных, тревожных и вселяющих надежду осталось позади, вместившись в крохотный промежуток времени длиною в 25 лет.

Мы живем с вами в демократическом государстве, в мире, дружбе и согласии. Нашей стране нужна стабильность, Казахстан – республика уникальная, многонациональная. Всего за двадцать пять лет, за короткий по историческим меркам период, построено новое государство. Казахстан добился впечатляющих успехов, и нам нельзя терять темпов развития.
(3 слайд)  7 мая 1992 г. Президент Казахстана Н.А. Назарбаев подписал Указ о создании Вооруженных сил РК. Этот день стал Днем рождения Вооруженных сил страны. Армия нашей страны стоит на страже своей Родины, обеспечивает мир и спокойствие своего народа. 
(4 слайд) Верховным Главнокомандующим Вооруженных Сил Республики Казахстан является Президент страны Н.А.Назарбаев. Министром обороны РК в данный момент является Сакен Адилханович Жасузаков. (5 слайд)
(6 слайд) Символ Вооруженных Сил Республики Казахстан представляет собой пятиконечную звезду, обрамленную по краям золотистым контуром.   В центре звезды изображено солнце с лучами и парящим под ним орлом. Цвет солнца, лучей и орла - золотистый.
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(слайд 7) Указ Президента Республики Казахстан   от 18 июля 1996 года  «О воинских символах Вооруженных  сил Республики Казахстан»
В целях установления воинских символов Вооруженных Сил Республики Казахстан постановляю:
1. Установить, что воинскими символами ВС РК являются:
1) флаги видов ВС РК (Сухопутных войск, Военно-Воздушных Сил, войск Противовоздушной обороны и Военно-Морских Сил);
2) боевые знамена воинских частей Вооруженных Сил Республики Казахстан;
3) Символ Вооруженных Сил Республики Казахстан.
(слайд 8) Утверждено Указом Президента Республики Казахстан от 18 июля 1996 г. N 3068

П О Л О Ж Е Н И Е
О Боевом Знамени воинской части

1. Боевое Знамя воинской части Вооруженных Сил Республики Казахстан есть символ воинской части, доблести и славы, оно является напоминанием каждому военнослужащему Вооруженных Сил Республики Казахстан о его священном долге преданно служить своей Родине, защищать ее мужественно и умело, отстаивать от врага каждую пядь своей земли, не щадя своей крови и самой жизни.

2. Боевое Знамя вручается воинской части по ее формировании от имени Президента Республики Казахстан представителем Министерства обороны Республики Казахстан.

3. Боевое Знамя сохраняется за воинской частью на все время, независимо от изменения наименования и нумерации воинской части. Изменения наименования и нумерации воинской части заносятся в Грамоту Президента Республики Казахстан, выдаваемую при вручении Боевого Знамени.

4. Боевое Знамя всегда находится со своей воинской частью, а на поле боя - в районе боевых действий.

5. Весь личный состав воинской части обязан самоотверженно и мужественно защищать Боевое Знамя в бою и не допустить его захвата противником.

При утрате Боевого Знамени командир воинской части и военнослужащие, непосредственно виновные в таком позоре, подлежат суду, а воинская часть расформированию.

6. Военно-Морской флаг Республики Казахстан, поднятый на военном корабле, является Боевым Знаменем корабля и символизирует его государственную принадлежность и неприкосновенность.

Ученик:     (слайд 9)

                                                Прошло уже немало лет с тех пор,

Как был Указ о Гвардии подписан,

И завершился важный разговор –

Особый штат и строгий быт расписан.
Огромная ответственность лежит

При каждом ритуале, в каждом шаге…

Вся жизнь моя тебе принадлежит,

Наш символ чести, доблести, отваги!

Свои истоки Гвардия берёт

В истории страны, от грозных ханов…

К успехам новым Гвардия идёт

Во имя жизни, славы Казахстана!

Звучит о мире и о дружбе речь.

Мы понимаем остроту момента –

Отчизна нам доверила беречь

Штандарт и Флаг, и Герб, и Президента!

Учитель:. Ребята, вам было дано опережающее задание, где мы заранее разделили класс на три команды и каждая команда должна была представить один из видов войск РК.   В настоящее время ВС РК переведены на трёхвидокую структуру:   Сухопутные войска, Силы воздушной обороны и Военно-морские силы. Поэтому, наши команды так и будут называться.                                                                                              Нам нужно выбрать жюри.                       
Представление команд.
( Учащиеся представляют информацию о видах войск, форма одежды. Должна быть устная информация и иллюстрационная).
Сухопутные войска.
Пехотинцы – верные страны сыны,
Своей Родине они клятвенно верны,
В мирное время и в часы войны,
На передовой всегда они.
Сухопутные войска образованы в соответствии с Законом Республики Казахстан «Об обороне и Вооруженных силах Республики Казахстан». Основное их предназначение – защита территориальной целостности Республики Казахстан, защита ее суверенитета, оборона государственных и военных объектов, оборона сухопутных границ, участие в миротворческих миссиях. Все эти задачи решает армия Казахстана. Страна делает большую ставку на сухопутные войска. Они являются самым большим по численности личного состава видом вооруженных сил. По приблизительным подсчетам в сухопутных войсках проходит службу порядка 50 тысяч человек. 
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Эмблема сухопутных войск РК                    Форма одежды сухопутных войск РК

Силы Воздушной обороны.

Защищая голубое небо,                                                                                                               Мы готовы к схватке боевой.                                                                                                        И какой бы враг коварный не был,                                                                                             Он не пролетит над головой.

Силы воздушной обороны являются системой объектов военно-воздушных сил, зенитно-ракетных и радиотехнических войск, предназначенной для обеспечения прикрытия от воздушных ударов территории Республики Казахстан, оказания помощи сухопутным войскам в отражении наземного вторжения, а также для выполнения транспортных и пассажирских перевозок в интересах Министерства обороны.

На вооружении сил воздушной обороны находится множество типов авиационной техники, позволяющей выполнять весь спектр задач. Истребительная авиация представлена МиГ-31 (25 штук), Су-27 (30 штук), а также легкими фронтовыми истребителями Миг-29 (около 25). Основными ударными самолетами сил воздушной обороны на сегодня являются Су-25 и МиГ-27. Армейская авиация в достаточном количестве оснащена вертолетами Ми-8 широкого применения, а также Ми-24. На этом фоне достаточно экзотично выглядят вертолеты Eurocopter, сборка которых осуществляется на территории Республики Казахстан в соответствии с заключенным в 2012 году контрактом. Помимо всей этой авиационной техники имеется значительное количество военно-транспортных самолетов советского производства и 12 чехословацких учебных самолетов Л-39. Уровень летного мастерства летчиков сил воздушной обороны заслуживает отдельного упоминания. Данный показатель составляет 100-150 часов налета в год, что сравнимо с аналогичным показателем в ВВС Российской Федерации. Практически все вышеупомянутые самолеты и вертолеты были выпущены еще в советский период, и, несмотря на значительный задел для модернизаций, в ближайшее десятилетие перед военным руководством Республики Казахстан встанет вопрос о перевооружении сил воздушной обороны. Аналогичная ситуация наблюдается и с парком зенитно-ракетных комплексов. 
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Эмблема сил воздушной обороны                   Форма одежды сил вооружённой обороны

Военно-морские силы
Волны белопенные,                                                                                                             Корабли военные,                                                                                                            Строгость неугаданных дорог –                                                                                                Это наш отважный флот.
Военно-морские силы Республики Казахстан имеют главной задачей защиту экономических или иных законных интересов Казахстана в Каспийском море. Помимо непосредственно Каспийской флотилии к военно-морским силам относится морская пехота, береговая артиллерия и морская авиация.                                                                                                      Из-за специфики Каспийского бассейна, а также геополитической обстановки военно-морские силы имеют на вооружении достаточно небольшие корабли и катера. По информации из открытых источников, на вооружении ВМС Казахстана имеется порядка 20-22 малых кораблей и катеров. 

[image: image6.jpg]


         [image: image7.jpg]


      [image: image8.jpg]



В 1995 г. Был создан Центрально-Азиатский батальон (Центрабат) для участия в миротворческих операциях.
Интеллектуальная игра «Знатоки ВС»                                                          
1 Тур. «Вопрос-ответ» (за каждый ответ 1 балл)

1) Когда были образованы ВС РК? (7 мая 1992 год)
2) В какое время года идёт призыв в армию? (весна, осень) 
3) Призывной возраст в армию? (18-27) 
4) Кто является главным главнокомандующим РК? (президент, Назарбаев Н.А)
5) Когда Сакен Адилханович Жасузаков – министр обороны РК приступил к должности?  (13 сентября 2016 год)
6) Одна из основных обязанностей каждого гражданина РК? (защищать родину)
7) Срок воинской службы у солдат-призывников? (12 месяцев)
2 тур. Задание  «В нужном направлении». (учащиеся должны заполнить таблицу, соотнести к видам войск род войск). 
	Сухопутные войска
	Силы воздушной обороны
	Военно-морские силы

	
	
	


Мотострелковые войска, авиация, надводные силы, танковые войска, ракетные войска, подводные силы, радиотехнические войска, артиллерия, морская пехота, противовоздушная оборона, морская авиация, зенитные ракетные войска, береговые войска флота.  
3 тур. «Синквейн» (учащимся нужно придумать стихотворение из пяти строк со словом АРМИЯ, СОЛДАТ, ОРУЖИЕ)

Например:                                             Армия 
                                                       сухопутная морская
                                                 призывают служат защищают
                                          часть вооружённых сил государства
                                                                   войско.
Жюри подводит итог. 

Учитель: Подошел к концу наш классный час. Мы хорошо поработали, узнали много нового и полезного для каждого из вас. 
Рефлексия.
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  Урок прошёл отлично, мне всё понравилось, я был активен.    (похлопайте)
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Урок был интересный, но у меня возникли вопросы.  (улыбнитесь)
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Урок мне не понравился, мне было скучно.    (никаких действий) 
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